

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годяні по полудні.

РЕДАКЦІЯ і Адміністрація: уліця Чарнецкого ч. 10.

ПИСЬМА приймають ся лиш фраковані.

РУКОПИСИ звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ невапечатувати вільні від оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівскої“.

Передплата у Львові в бюрі дневників пасаж Гавсмава ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40

Поодинокє число 2 с.  
З почтовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К—90  
Поодинокє число 6 с.

## Агітація за православем в Галичині.

Від якогось часу веде ся в Галичині агітація за ширенем православя. Вправді наслідки єї, як досї, досить марні, та мимо того прася російска представляє річ так, немов би православе було у нас від давна ествуючим віроісповіданєм та немов би в Галичині жили корінні Росіяни, котрих наші власти переслідують і гноблять. Головний виновник тої агітації, російський граф Бобринський помістив навіть на ту тему в останніх днях статю в лондонській часописи „Times“, повну клевет і фальшів під адресою наших властей.

Урядова „Gazeta Lwowska“ так пише про ту статю гр. Бобринського:

Голосний дуже в останніх часах — особливо на галицкім терені — посол до російської Думи гр. Бобринський, ударив у великий дзвін. Пропаганда православя, ширена на галицкім ґрунті при помочи ріжного рода світських і духовних висланників, відповідно приготовлених в наукових заведенях і семинариях російських, помимо усиль умісно в тій цілі утвореного у Львові органу „Прикарпатської Руси“ видала ся видко тому діячеви надто марною. Забавжав європейської слави; забавжав справу галицкої своєї прапаганди, вже навіть

зі становища міжнародного права недопустимої, зробити предметом розважань перед судом Європи. Перед усім однако, по мысли влучної французської пословиці, що а beau mentir, qui vient de loin (добре тому говорити, хто здалека приходить), постановив там суд увести в блуд, витворяючи в Галичині не ествуючу в ній народність російську і не ествуюче тут православне віроісповіданє.

І виступив в світовій англійській часописи „Times“ зі статєю, оповідаючою широко а довго о страшних переслідованях, яких зазнають в Галичині „Росіяни“ і православна релігія.

Автор статі числив видко на то, що внутрішні відносини Галичини не найдуть анітока серед заграничних читачів, а тим самим не найде відповідного опрокинення трагічне оповіданє о переслідуваню, о муках гноблених в Галичині „православних Росіяни“. Числив на те гр. Бобринський, що не найдуть опрокинення передусім історичні фальші, на яких він опер цілий свій дальший вивід. Міг бути також пересвідчений гр. Бобринський, що не легко найде ся за границею хтось такий, котрий схотів би чужинцям витолкувати, які засадничі, догматичні ріжницї заходять між обрядом уніятским або греко-католицким — обрядом галицких Русинів — підлягаючим Голові католицкої римської Церкви, а православною релігією, що має на своїм чолі кождочасного ро-

сійского пануючого і т. зв. „Найсвятїйший синод“ в Петербурі.

І ось, завдяки тим здогадам і численю на несвідомість заграниці дізнали ся читателі Times-а з уст гр. Бобринського, що Русини як в Галичині так і на Угорщині суть — православні і що терпіли і терплять невисказані муки за ту свою віру православно і народність російську! І оповідав гр. Бобринський здивованому світови, як то в Галичині ставить ся непоборимі перепони відкриваню „російських“ шкіл, як переслідують ся ученики за читанє російських книжок, як вкінці гнобять ся галицких Росіяни при виборах до Союму і Ради державної. Рівнобіжно з тим переслідуванєм на поли шкільництва і політичнім іде — після гадки гр. Бобринського — гнет релігійний. І тут входить автор на поле висої гумористики, представляючи о. Митрополита Андрея гр. Шептицького в красках справді зовсім несподіваних. „Той — каже — бувший офіцер кавалерії, іменованний архієпископом в Галичині, стремить сильно до спольщення і златищення своєї єпархії, править не як лагідний пастир, але як вовк своєю паствою“. — Читаючи то, тяжко справді не чудувати ся зухвальству, з яким кидають ся ті закиди на князя католицкої Церкви, котрий вірно стоячи на основі Унії, строго придержує ся чистоти греко-католицкого обряду. Кождому, знаючому хочби лиш в приближеню тутешні відносини

## ЮРА.

(З німецкого — Анни Кроасан-Руст).

Хочу розказати вам історію про Хорвата Юру. Очевидно ви послухавте мене скорше, коли скажу, що се любовна історія. Та на ділі, воно так не є, і се мушу зазначити, щоби потім не гадали, що гоню за дешевим ефектом. Хто впрочім як слід не второпає, може собі гадати, але на власний рахунок.

Отже Юра був найчистїйший зі всіх Хорватів, що робили при будові залїзниці. Мив лице, а навіть руки. Майже що день чесав волосє і — чорт знає, де він того дістав — він мав щ тку і чистив ся нею деколи.

Також мав другу сорочку і добрий дух напутив єго напослед так дуже, що заощадив собі гроша та купив пару жовтих шкїрянних черевиків, котрі носив в недлю замість незугарних ходаків, в яких шлупали другі. Своєю дорогою, порівняннє з Італїянцями він не видержував. Були там такі з широкими оксамітними штанами, в чорних у збирки оксамітних куртках, такі, що пишали ся червоними шовковими краватками і визиваючо скрипіли чобітьми з холявами, коли переходили попри брудних Хорватів, котрі в сьвята і будні виступали в тих самих подертих сїртках. Певно, були також далеко гарнїйші хлопаки

між ними, се бачило ся, коли вони в сьвято сновигались по селській уліці, опирали ся о мури і вшїдзували на приспах та плотах.

Тоді кололи Італїянці своїми іскристими очима і чорними підклученими вусами, тоді бачилось, як ясенли їх зуби і чудсьє їх живі, пристрастні бесїди, між тим коли Хорвати немов череда оведь німо поспускали голови.

Але Юра зовсім не уважав себе гіршим, бо се щось значить, бути найчистїйшим з Хорватів. Понадто посилав прецінь матери до дому. Она була вправді лише мачохою і ніколи не давала єму щось иншого, як копняка та лихої горохової юшки. Але то не шкодило, Юра мав добре серце; крім сего воднисто-голубі очи, з котрими не знав що починати, сіро-біляве волосє і трощка вусів на горішній губі. Зате він виріє великий і гнучкаї і коли в недлю надягнув вичищену щіткою, білу вовняну куртку з пестрою підшивкою і наложив малу, червону шапку, ледво міг розлучити ся з кусником скла із зеркала.

Підозрівати єго о зарозумілїсть не мало-б властиво основи, бо про дівчину Юра при тім не думав, хоч до любощів так зовсім не був би спосібний. Але ті з села сьміяли ся з захожого Хорвата, а ще Італїянки! Із своїм криком і виском, з диким і нагальним виредованєм, здвиганєм та іскренєм очий являли ся Юрі більше грізними та страшними, він бояв ся їх.

А потім хорватскі жінки. Що там обі-

драного, забрудженого, згриженого не жило в хатах як звїрята в печерах, збудованих з мурави, лаяло всюди; до того всього він ніяк не міг би наблизити ся, бо недармо богато завдав собі труду, щоби отрясти свою одїж від всього злишного, що пранїє з собою з дому.

Передовсім був він чистий і неясного нахиду і коли він так в недлю міг так оперти ся о пліт або сїсти на камінних сходах почти та неподвижно глядіти у воздух, се був єго справдїйний недільний настрої. Що приходило ще до того? Інші назвалиб се певно тугою, Юра не називав зовсім і відчував се лиш дуже неясно. Насувались гадки про рідню, якої зовсім не мав, гадки про дівчину, якої не мав також і вкінці перемогло бажаннє, сидїти як найдовше і нічого не робити. Се було красше чим малий дїм і мале огнище, красше чим дівчина. Ні, він про ніщо не хотїв знати, коби лиш як найдовше міг так дрімати. Часом хитнув при тім головою. Але завжди погляд на жовті черевики привертав єму назад повагу і бодрість. Тут було щось дійсно-го, тут було посіданє, а се давало єму перевагу над обдертими країнами. Коли опісля німо та трохи бундючно відходив від них, бачилось в єго ходу, який він був свідомий себе, що кілька тузів очий звязані єго жовтими черевиками і що єму завидують найбільше з цілого пустого народу.

Так бачила єго раз молода жінка молодого інженїра, як він відходив від своїх країн.





Телефон 452.

Телефон 452.

## Містове Бюро

„

# Ц. К. ВОЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

## У Львові пасаж Гавсманн ч. 9

В И Д А Е

Білетми складані комбіновано - округлені до всіх і всі всіх значніших містевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білетми складані в один напрямі на німецких залізницях, важні 45 днів.

Білетми картвові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

### Англія

на місця з спеціальних вагонях.

### Продажи повинних розкладів їзд и проездних.

Вамовлені білетки на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом допичної залізничної станції.

При вимовленю складаного білету треба надіслати 5 копюк валюту і почати день, від котрого білет має бути важним.

**Головна офісна адреса: Станційна площа, Львів.**